

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 08. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

egymilliárd forint postaforgalmi fejlesztésekre /1. rész/

1987. február 8. - a magyar posta az idén összesen egymilliárd forintot - a tavalyinál csaknem 30 százalékkal többet - fordít a postaforgalmi szolgáltatások javítására és a postahivatalokban dolgozók nehéz, sokszor idegvesztítő munkájának könnyítésére.

február 9-től, hétfőtől teljes kapacitással dolgozik a székesfehérvári új postai feldolgozóüzem, mely az ország jelentős részének postaforgalmát bonyolítja le. a levélfeldolgozó részleg kivételével teljesen gépesítették, automatizálták az új üzemet. a csaknem 500 millió forintos beruházás két év alatt készült el az alba regia építőipari vállalat kivitelezésében. korszerű szállítószalagok, anyagmozgató gépek könnyítik a munkát, a nehéz levélzsákokat, hírlapkötegeket, csomagokat emberi beavatkozás nélkül osztják szét a különböző rendeltetési helyek szerint. a teljes munkafolyamatot számítógép vezérli, melyet a világi állított elő. a még hiányzó levélfeldolgozó automatát - amely további 200 millió forintba kerül - várhatóan csak egy év múlva tudják megvásárolni, mert az eredeti beruházási keretből erre már nem futotta. a kifejezetten postai munkák mellett ebben a központban történik majd az ide tartozó körzet teljes készpénz-forgalmának feldolgozása is: fejér, komárom, somogy és veszprém megye mintegy 350 hivatala ide továbbítja pénzküldeményeit, s a kézbesítőhivatalok is innen kapják meg pénzellátmányukat. ebben a hivatalban naponta 300 ezer levél és 5 ezer csomag fordul majd meg, s a körzet hírlapjait is itt osztják szét.

h



a székesfehérvári feldolgozóüzem része a közeljövőben kiépülő országos hálózatnak. e postaforgalmi góchálózatához tartozik a tavaly elkészült szolnoki csomag- és hírlapelosztó központ is. ezt az idén tovább bővítik: hamarosan üzembe állítják a levélszétosztó berendezést, mely napi 100-120 ezer levelet kezel majd. az összesen 11 központból álló hálózatnak része lesz majd a pécsi levél-, csomag- és hírlapelosztó-üzem is, ennek építését jövőre kezdik meg. itt is gépesítik, illetve automatizálják az összes munkafolyamatot.

az idei jelentős postai beruházások közé tartozik a budapesti orczy téri központi hírlapelosztó üzem létesítése is. az épület már elkészült, jelenleg a belső építési munkák folynak, a gépek szerelését jövőre kezdik meg. várhatóan 1988 második felében kezdődik itt a próbaüzem, s a rákövetkező évben indulhat meg a folyamatos munka. /folyt.köv./

bi/mm/ka

09.00 080287 2461

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

egymilliárd forint postaforgalmi fejlesztésekre /2. rész/

ez a központ lesz valamennyi színes folyóirat elosztó bázisa, valamint a budapest környékére szánt napilapoknak a terjesztését is itt végzik majd. minden munkafázist számítógép vezérel. a teljes, több évig húzódó beruházás - s benne az európai élvonalhoz tartozó technika és technológia kiépítése - mintegy 870 millió forintba kerül. a beruházás egy későbbi szakaszában közös vasúti-postai beruházással olyan pályaudvart építenek majd a központ mellé, amelyhez valamennyi vasúti fővonalról csatlakozni lehet, s így szükségtelemmé válik a jövőben - a mostani elképzelések szerint a 90-es évek elejétől -, hogy a városon keresztül gépkocsikkal szállítsák a különböző küldeményeket a keleti, a nyugati és a déli pályaudvarra. az új csomópont a teljes magyar mozgóposta-vagonpark - azaz 90 vasúti kocsi - fogadására és kiszolgálására lesz alkalmas.

jelentős összegeket fordít a posta a nagyforgalmu hivatalok építésére, korszerűsítésére, gépesítésére is. mátészalkán például az idén lesz kész az új hivatal, amelyet 57 millió forintért építenek. kunszentmártonban ugyancsak az idén fejeződik be a postahivatal építése, ez összesen 43 millió forintba került. még ebben az évben mintegy 100 kis- és középhivatal átalakítására, rekonstrukciójára is sor kerül, s közel 40 millió forintért hasznos kisgépeket vásárolnak a hivatali munka egyszerűsítésére. /mti/

bi/mm/st ka pr

09.01 080287 1440

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

városfejlesztésért adóalapcsökkentés

1987. február 8. - kisiparosok és kiskereskedők adóalapját csökkentette a szolnoki városi tanács annak elismeréseként, hogy példamutatóan hozzájárultak a lakosság jobb ellátásához és kiemelkedő társadalmi munkát végeztek a város fejlesztéséért. az 1986. évi adóalap csökkentése 43 kisiparost és 8 kiskereskedőt érint, együttes összege több mint hárommillió forint.

a kedvezményben olyanok részesültek, akik nagy értékű városfejlesztési társadalmi munkájuk mellett hosszabb ideje magas színvonalú lakossági szolgáltatást nyújtanak, műhelyükben rendszeres hétvégi ügyeletet tartanak, műszaki fejlesztéssel emelték az általuk nyújtott szolgáltatás színvonalát, példásan dolgoztak közintézmények és lakások felújításán, orvosi műszerek karbantartásán, valamint olyan kisiparosok és kiskereskedők, akik korábban ellátatlan peremkerületekben, új városrészekben nyitottak üzletet, és munkájukat a lakosság meglégedésére végzik.

a városi tanács az érdekképviselői szervekkel egyetértésben döntött az adókedvezményről, és arról minden érintettet írásban értesít. /mti/

end st/ka pr

09.01 080287 1138

-.-

sb0004 4 180 mtib1004

felújított gépmatuzsálemek

1987. február 8. - muzeális mezőgazdasági erőgépeket újítanak fel a kaposvári rippl-rónai józsef ipari szakmunkásképző iskola növendékei. a szakköri foglalkozásokon és a tanórákon működőképessé tett motorok közül a legrégebbi az 1916-ból származó bánki-sonka féle négyütemű, három kilowatt teljesítményű, három és félezer köbcentis helyben üzemelő gép, amely 1971-ben még dolgozott.

ennél is jóval öregebb az a ma még felújításra váró gőzgép, amely 1885-ben készült a máv-gépgyárban, és 1972-ig szolgált különböző gépek meghajtására a somogyvári termelőszövetkezetben. másik értékes szerzeményük az 1930-as építésű belső égésű junkers-motor, amelynek rekonstrukcióját rövidesen szintén elvégzik a régi idők műszaki kultúrája iránt érdeklődő diákok. /mti/

lad/hné st/li pr

09.02 080287 0821

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

Ithon készül a rozsdamentes mosogató

1987. február 8. - rozsdamentes acélból készülő háztartási mosogatók hazai gyártása érdekében összefogott a pápai elekthermax és a komfort veszprém megyei iparcikk kereskedelmi vállalat. ezt a keresett terméket eddig tőkés országokból importálták korlátozott számban, ezért gyakran szerepelt a hiánycikkek listáján. a két vállalat ezért a jobb ellátás érdekében elhatározta, hogy összefog a hazai gyártás megoldására. bár az alapanyagot így is importálni kell, de ugyanazon devizakiadással jóval több mosogató kerülhet az üzletekbe. tervükkel elnyerték a belkereskedelmi minisztérium pályázatát, s ennek alapján segítséget kaptak megvalósításához. az induláshoz mindkét vállalat 24-24 millió forintot adott, ebből új gépeket vásároltak, és átalakították az elekthermax egyik gyártósornakát, a gépek próbaüzemeltése már megkezdődött, és a tervek szerint pápán évente 60 ezer rozsdamentes mosogatót készítenek.

/mti/

bév/nmé/st ka pr
09.03 080287 0982

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

hattyúk a felső-tiszán

1987. február 8. - öttagú hattyúcsapat telepedett meg a tiszadonyi kikötőben, a folyamatos jégtöréssel szabadabbá tett vízterületen, holott a tiszta sebesebb sodrású felső szakaszán még sohasem látták hattyukat. a madártani szakemberek szerint feltehetően az észak-európai befagyott vizekről költöztek ide, s előfordulhat, hogy a mostanában nagy számmal hazánkba érkező hattyúk egy része tavasszal sem tér vissza eddigi költőhelyére.

a felső-tiszai kikötőben impozáns látványt nyújtó kecses madarak mindenestre szemmel láthatóan jól érzik magukat a hajók és hajósok között. hamar megbarátkoztak új környezetükkel és a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozóival, akiktől már nemcsak elfogadják, de szinte kérik is a rendszeres táplálékot.

/mti/

ács/umné/st ka pr
09.03 080287 0811

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

erdei vadak a téli balatonon

1987. február 8. - különös jelenségre figyeltek fel a nád- és jégvágók a téli balatonon: erdei vadak kedvelt portyázó helye lett a tó jégmezője. több kilométeres vadcsapások hálózzák be a nádasok melletti jégpáncél vastag hórétégét. a nyugati partok mentén, főleg a kis-balaton környékén sok helyen látni vaddisznócsapatok nyomaait.

a feltevések szerint a vadak élelemszerző útjaikon a zajosabb partvidék helyett térnek be a „csend világába”, a 600 négyzetkilométeres háborítatlan jégsivatagba. a rókák, a vaddisznók a fagytól elpusztult madarakért, az őzek, a szarvasok a partról a jégre szórt kenyér- és zöldség hulladékokért, valamint a zombék szélén lévő fűzbokok zsenge rügyeiért tesznek kitérőt a téli balatonra.

az elmúlt napokban azonban megkezdődött a balaton „dunrogása”, az éjszakai és a nappali hőmérséklet közötti nagy különbség miatt több helyen 8-10 kilométer hosszú repedések keletkeztek a tó jégén. a rianások hatalmas dörrenései rendre riadalmat okoznak az erdei vadak között, amelyek ilyenkor pánikszerűen rohannak a partra. a türelmes lékhorgászok, a korán kelő balatoni munkások csoportjai közelében tanúi voltak annak, amint a jégmezőről kirohanó őzek nekifutottak a kordonos szőlők messziről alig látható drótszálainak, s a később megfigyelt vérnyomokból ítélve sérüléseket is szenvedtek.

/mti/

szé/nmé/st ka pr
09.04 080287 1395

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

színes program a xix. magyar játékfilmszemlén

1987. február 8. - jancsó miklós szörnyek évadja című filmjének díszbemutatójával sorrendben immár 19. alkalommal rendezik meg a magyar filmek seregszemléjét, amelyet ebben az évben február 13-án, pénteken köpeczi béla művelődési miniszter nyit meg a budapest kongresszusi központban.

az ezt követő négy napon 18 díszbemutatót tartanak, többek között böszörményi géza, bacsó péter, szirtes andrás, gyarmathy livia, sára sándor, kósa ferenc egy-egy új filmje kerül a közönség elé. a versenyprogramban szerepel még néhány, az elmúlt esztendőben bemutatott magyar film is, s információs vetítések mutatják be a

/

balázs béla stúdió munkáiból készült összeállítást, illetve egy válogatást a főiskolások filmjeiből. a szemle ideje alatt látható lesz kovács andrás vallomások lukács györgyről című tévéfilmje, valamint a magyar játékfilm történetét feldolgozó produkció.

a versenyfilmeket értékelő társadalmi zsüri elnöke nyers rezsó lesz. tagjai: ascher tamás színházi rendező, gion nándor író, marx györgy fizikus, zoltai dénes zeneesztéta, jovanovics györgy szobrászművész és hovanyecz lászló politológus. a zsüri február 18-i nyilvános ülése után dönt a díjak odaítéléséről, s még aznap a záró díszelőadáson hirdetik eredményt.

a budapesti horizont moziban egy nap késéssel valamennyi, a kongresszusi központban bemutatott versenyfilmet levetítik. a kossuth mozi kamaratermében a korábbi játékfilmsz emlékek alkotásaiból, a nagyteremben pedig magyar rendezők és színészek külföldi filmjeiből látható válogatás.

sok jeles színész és filmművész távozott az élők sorából az előző szemle óta. emléküik előtt több fővárosi mozi „in memoriam” vetítéssorozattal tisztel meg: márkus lászló, radványi géza, ruttkai éva, máriássy judit, dayka margit, páger antal és major tamás filmjeit tűzi műsorára egy-egy filmszínház. /mti/

ya/cl fr/li pr
09.05 080287 1910

sb0009 4 160 mtib1009

a nemzetiségek nagyjai emlékét hirdetik

1987. február 8. - a nemzetiségi kultúra és történelem iránti tisztelet kifejezéseként jeles német, illetve délszláv személyekről neveztek el utcákat és intézményeket, s állítottak nekik szobrot baranya többnyelvű településein. korábban nem igen volt erre példa; a helyi szervek nem szorgalmazták, a nemzetiségi lakosság nem kérelmezte. ujabban azonban a megyei tanács kifejezetten ösztönzi a német és a délszláv népek nagyjainak emlékét megőrző kezdeményezéseket.

villányban például utcát neveztek el egy mártírhaltált halt sváb parasztemberről. a gestapo által 1944-ben meggyilkolt hohmann józsefről. kátolyban tér hirdeti az emlékét a délszláv kaszapovics andrásnak, a termelőségvetkezett egykori kossuth-díjas elnökének. a dráva-parti felsőszentmártonban a xvi. századi horvát parasztfelkelés legendás vezérééről, a később kivégzett matija gubecről nevezték el a művelődési házat. pécsett a délszláv klub

homlokzatára került márványtábla august senoa nevével. a nagy horvát író személyében is kötődik a városhoz: a múlt század derekán a mecsekaján diákoskodott. az idén kezdik el építeni a pécsett élő németek közösségi otthonát: az intézmény a 185 éve, az akkori magyarország területén született osztrák költő, nikolaus lenau nevét fogja viselni.

a már említett felsőszentmártonban szobra is van matija gubecnek, legutóbb pedig a hazánkban élő horvátok legjelentősebb költőjének, a korán elhunyt josip gujas-dzuretinnak a szobrát avatták fel a településen. august senoa emlékét plasztikával is megőriztették pécsett, a németek lakta somberéken pedig a nagy költő, heinrich heine emlékét hirdeti a szobor. szigetvár viharos történetébe több horvát hős is beírta a nevét, közülük szobrot kapott a horvát stancsics márk várkapitány és juranics lőrinc zászlótartó. /mti/

igó/bné st ka pr
09.05 080287 1857

sb0010 4 130 mtib1010

frankfurtban a zeneműkiadó

1987. február 8. - az nszk-beli frankfurt hagyományos nemzetközi kottakiállításán és vásárán a külföldi nagy kottakiadók mellett a zeneműkiadó vállalat is részt vesz. a világban editio musica budapest néven ismert kiadó az utóbbi években szakmai és zenészkörökben nemzetközi elismerést vívott ki magának kiadványaival. főként kottagrafikáival, jól szerkesztett, szép kivitelű kottafüzeteivel, eddig közre nem adott értékes zenei anyagok kiadásával vált híressé. kottái ausztráliától japánon át kanadáig szinte mindenütt keresettek. az elmúlt esztendőben sok közös kiadványt jelentettek meg olyan neves kiadókkal, mint a mainzi schott, a londoni bossey and hawkes, a bécsi universal edition és a svájci kunzelmann cég.

az emb márkajelzésű kották között számos újdonságot találhatnak a frankfurti vásárlátogatók. a gyermekeknek, s az őket oktató zongoratanároknak ajánlják a kezdők zongoramuzsikája című sorozatot, amelyben eddig öt füzetet adtak közre beethoven, mozart, haendel, haydn és schubert könnyű darabjaival, táncaival. a karmestereknek, a muzikusoknak és a rendszeres hangversenylátogató közönségnek készített kispartitúra-sorozat, az „emb study scores”-széria is újabb kötetekkel gyarapodott. jelenleg csak a zeneműkiadónál kapható liszt ferenc szent erzsébet legendája című oratóriumának kispartitúrája. e sorozat újdonsága bach h-moll szvitjének, smetana

boldvájának és mendelssohn szentivánéji álom című kísérezzenéjének kispartitúrája.

az eddigi frankfurti kottakiállítás és-vásár mindegyike sikert hozott a zeneműkiadónak, hatására a vállalat exportja és valutabevétele évről évre növekszik. a vásárral egyidőben egyébként az itthoni muzsikások is kézhez kaphatják az újdonságokat a hazai zeneműboltokban. /mti/

-ri/ka/kj ka pr
09.06 080287 1798

-.-

Sb0011 4 160 mtib1011

tavaszi napok sopronban, kecskeméten és szentendrén /1. rész/

1987. február 8. - hangversenyek, színházi előadások, képzőművészeti tárlatok, folklórprogramok, ifjúsági és gyermekműsorok, filmvetítések, szakmai találkozók, termékbemutatók, sportrendezvények és gasztronómiai napok alkotják idén a soproni, a kecskeméti és a szentendrei tavaszi napok rendezvénysorozatát, amelyek immár esztendőnk óta szervesen kapcsolódnak a budapesti tavaszi fesztivál programjához.

a soproni tavaszi napok eseményei március 18-29. között zajlanak. az ünnepélyes megnyitót követően - amelyet a lábasházban tartanak meg - négy komolyzenei és egy könnyűzenei hangversenyre várják a közönséget három helyszínen. fellép a soproni liszt ferenc szimfonikus zenekar és a liszt ferenc pedagógus kórus, a sziffra-alapítványt elnyert fiatal művészek csoportja, a little singers of tokyo japán gyermekkórus és az angol kamarazenekar, valamint az r-go együttes. a petőfi színházban vendégszerepel a radnóti miklós színpad a mesélő kert című gyermekműsorával. a dunántúli városban nyílik meg kő páll szobrászművész, udvardi erzsébet festőművész, rékassy csaba és a svéd bo cronquist grafikusművész, huroc annamária és kassai edit iparművész, a kecskeméti nemzetközi kerámia stúdió, a népművészeti és háziipari szövetkezeti vállalat, tárlata, a özöbel béla-émlékiállítás, továbbá a macskafogó című egész estés rajzfilm anyagából válogatott fotók és dokumentumok bemutatója. itt adnak randevút egymásnak a bányász fuvószzenekarok, illetve az utazási irodák. a tavasz első napjaiban rendezik meg itt a bridsz versenyét, a nemzetközi kosárlabdatornát, a gyermek-teniszversenyt, és fogadják az osztrák vizibalettet. a város éttermeiben, vendéglátó egységeiben gasztronómiai különlegességekkel várják az inyenceket.

//

kecskemét március 19-29. között kínál gazdag programot a bel- és külföldi turistáknak, szakembereknek. hangversenyt ad itt a budapesti fesztiválzenekar, az i musici di roma olasz kamaraegyüttes, a little singers of tokyo, a kecskeméti szimfonikusok, a kecskeméti régi zene együttes, a bajai danubius vonósnégyes és a 100 tagú cigányzenekar. amatőr népdalkörök, együttesek, szólolisták felléptével rendezik meg a tiszta forrás elnevezésű folklórösszeállítást, és kétnapos kirakodóvásáron kínálják portékáikat a vásároló kézművesek, népművészek, iparművészek, a gyermekeket és a fiatalokat táncházba, népi játékok tanulására, katona klári koncertjére, a kecskeméti ars légió és a bajai doktor x együttesek bemutatkozására, továbbá r-go-estre invitálják. /folyt.köv./

i cs/li
09.07 080287 2574

-.-

Sb0012 4 160 mtib1012

tavaszi napok sopronban ... /2. rész/

a képzőművészeti bemutatók sorában barcsay jenő festőművész, klossy inén grafikusművész, fényes adolf festőművész, vincellér imre festőművész és szedlacek ferenc népművész tárlata mellett olyan érdekességeket is megtekinthet a közönség, mint a nemzetközi bélyeg-, a harang-, a szakácskönyv-kiállítás vagy a magyarországi tetoválások bemutatója. az alföldi város ad otthont a magyarország-kuba röplabdamerkőzésnek, az országos meghívásos uszóversenynek, valamint a kecskemét-sopron kosárlabda- és ökölvívó-mérkőzéseknek. emellett kozmetikai termékbemutató, illetve a filmglóbusz műsorából készített összeállítás gazdagítja a programot.

szentendrén március 19-29. között rendezik meg a tavaszi napokat. a hangversenyeken a debreceni dixieland együttes, a debreceni ütőegyüttes és a little singers of tokyo műsorát hallhatják a zenekedvelők. a pest megyei nemzetiségi néptáncegyüttesek a színes szőttés elnevezésű programon találkoznak. változatos a képzőművészeti kínálat is: a szerb művészeti kulturális értékeket, a modern szentendrei képzőművészeti törekvéseket, a millenniumtól az i. világháború végéig terjedő időszak kordokumentumait, kortárs művészek alkotásait, népművészeti tárgyakat, antik metszeteket és könyveket tárnak a közönség elé. a

//

duna-menti városban tartják meg a virágkötészeti bemutatót és vásárt, a gyermek- és ifjúsági fuvószenekei találkozót, a hajdu-bihar megyei üzemek, vállalatok, szövetkezetek termékbemutatóit és vásárát. ebben az időszakban ismét visegrádon tartják a toldi-választást, ide várják a vállalkozó szellemű fiatalembereket és az érdeklődőket. /mti/

i cs kj/li pr
09.07 080287 1670

..-

Sb0013 4 150 mtib1014

jelentés az utakról - hófúvások szabolcsban

1987. február 8. - vasárnapra az ország jelentős részén felszáradtak az utak, az autósok kedvező körülmények között, jól járható, száraz burkolatokon közlekedhettek. néhány megyében azonban, így például az északi országrészben, elsősorban hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében, valamint a dunántúlon, veszprém és zala megyében újból havazás kezdődött, és ez nehezítette a közlekedést. borsodban a 3-as számú főúton nyékládháza térségében 50-100 méterre csökkent a köd miatt a látótávolság, emőd térségében hókásás az utak burkolata. szolnok megye területén tisztafüred, valamint kiujszállás környékén havasak, latyakosak az utak - jelenti az utinform.

x x x

a hét végére megérkezett havazás sok munkát adott a közúti igazgatóság dolgozóinak szabolcs-szatmárban. néhány helyen - így nyiregyháza környékén és a polgár, hajduszoboszló felé vezető utak mentén - az aránylag gyenge szél is hóátfúvásokat okozott. készletbe helyezték a kétszárnyú hókéket, hómarókat, s félszáznyi gépet állították munkába az utak tisztítására, az éjszaka során is folyamatosan végzett munka ellenére a mellékutak nehezen járhatók, havasak, légbordásak, a gyér forgalomban a só sem tudja hatását kifejteni. a tiz-tizenkét centiméter vastagságú friss hó eltakarításába vasárnap megyeszerte bekapcsolódott a lakosság is, s a mezőgazdasági termelőszövetkezetek gépei a tejbegyűjtőkhöz vezető szakaszok járhatóvá tételén dolgoztak, így a tejipari vállalat gépkocsijai vasárnap is időben be tudták szállítani valamennyi helyről a tejet - 150 ezer liternyi -, s a feldolgozó üzemekben hétfőn fennakadás nélkül dolgozhatnak. /mti/

bi/ács/ol az
13.32 080287 1711

//

..-

Sb0014 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. február 8.

megnövekvő felhő, hóesés

dél-délnyugat-európában a hajnali pára, köd megszűnését tulnyomóan derült, száraz, csendes idő követi. a kontinens nagyobbik részén ugyanakkor változékony az időjárás. a 45. szélességi köről északra nagy sebességgel váltakozó nedvességtartalmu óceáni léghullámok sodródnak a szárazföld belsejébe. a keleti-kárpátokban, valamint a kelet-európai-síkság nagy részén a felhőátvonulásokat szórványos havazás kíséri. európa középső részén átmenetileg derült idő köszöntött be. mivel nyugat felől újabb légköri front érkezése várható, az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében felhősödés kezdődik.

magyarországon szombaton borult, párás, helyenként egész nap ködös idő volt. csaknem országszerte hullott csapadék: a dunántúlon főként ónos eső, keleten, északkeleten ónos eső, hó egyaránt esett. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége az ország nagy részén csapadéknym és 5 mm, a tiszántul északi részén viszont 5 és 12 mm között ingadozott. szombaton a hőmérséklet csúcspontja általában 0 és plusz 6, keleten, északkeleten pedig 0, -3 fok között alakult. vasárnap hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - 0, -8 fokig hűlt le a levegő. a késő esti óráktól nyugat felől csökkenni kezdett a felhőzet, és egyre több helyütt megerősödött, időnként viharossá fokozódott az északnyugati szél. ma, vasárnap délelőtt - a tiszántul kivételével - derült, száraz, napos idő volt. a késő délelőtti órákra sokfelé lecsendesedett a szél. a hőmérséklet 11 órakor az országban -2 és plusz 4 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hpa, mérsékeltén változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

eleinte tulnyomóan napos, száraz idő lesz, majd nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, és elsősorban északon és keleten, gyenge havazás, majd eső, keleten ónos eső várható. az északnyugati szél előbb jelentősen mérséklődik, majd hétfőn ismét gyakorta megélné, átmenetileg megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 fok körül, keleten, délkeleten mínusz 5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 3, 8 fok között alakul. /folyt. köv./ cl
13.50 080287 2520

//

..-

sb0015 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

eleinte tulnyomóan napos, száraz, egyre kevésbé szeles idő lesz. valószínűleg késő estétől erősen megnövekszik a felhőzet, és több ízben valószínűleg gyenge havazás, majd havas, néhol átmenetileg ónos eső. az északnyugati szél ismét megélénkül. a hőmérséklet késő este és hétfőn hajnalban egyaránt 0 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 126 cm, hőmérséklete 0,4 fok.

/mti/

cl az

13.53 080287 0544

--

sb0016 4 130 mtib1017

magyar-osztrák szakszervezeti tanácskozás

1987. február 8. - gáspár sándornak, a szot elnökének és anton benyának, az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ elnökének vezetésével, a két szervezet között kialakított rendszeres munkakapcsolat keretében, február 6-án és 7-én bécsben tanácskozott a szot és az ögb titkársága.

a szot és az ögb vezetői tájékoztatták egymást a két ország politikai és gazdasági helyzetéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról, a szakszervezeteknek a dolgozók érdekében folytatott tevékenységéről, a további feladatokról.

a baráti légkörű eszmecsere a résztvevők nagyra értékelték a magyar és az osztrák szakszervezetek közötti sokoldalú kapcsolatokat és megállapodtak a további együttműködésben. véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, európa dolgozóit és szakszervezeteit foglalkoztató kérdésekről is. hangsúlyozták az egymás véleményének, érveinek, állásfoglalásainak jobb megismerését szolgáló szakszervezetek közötti párbeszéd szükségességét, a szakszervezetek szerepének fontosságát a békés egymás mellett élés folyamatának megszilárdításában, a békéért való harcban. /mti/

cl az

13.56 080287 1197

--

sb0017 4 130 mtib1018

marjai józsef belgiumba utazott

1987. február 8. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap hivatalos látogatásra brüsszelbe utazott. a kormány elnökhelyettese a belga fővárosban megbeszéléseket folytat a belga kormány tagjaival, valamint az európai gazdasági közösség bizottságának vezetőivel. a ferihegyi repülőtéren marjai józsefet a belga királyság budapesti nagykövete bucsuztatta. /mti/

cl az
14.21 080287 0430

--

sb0018 4 170 mtib1019

103. születésnap

1987. február 8. - vasárnap töltötte be 103. életévét éder endrődi józsef. keszthely legidősebb lakosa zalaszentmihály községben született, s előbb cseléd volt, majd utkaparóként kereste kenyerét. három gyermeke, két unokája és egy dédunokája van. jelenleg jános nevű fiánál él a balaton-parti városban.

a családi ünnepség után, kedden az idősek keszthelyi klubjában a helyi tanács, valamint a hazafias népfront és a vöröskereszt képviselői is köszöntik születésnapja alkalmából a viszonylag jó egészségnek örvendő józsi bácsit. /mti/

tas cl az
14.40 080287 0580

--

sb0019 4 160 mtib1020

darvas józsef szoboravató kiskunfélegyházán

1987. február 8. - születésének hetvenötödik évfordulója alkalmából vasárnap felavatták darvas józsef bronzból készült mellszobrát - kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotását - kiskunfélegyházán, az író nevét viselő általános iskola előtti téren.

az 1973-ban elhunyt jeles népi író, publicista egykor a kiskunfélegyházi tanítóképző hallgatója volt. munkásságát, közéleti szerepét az ünnepségen rátkai ferenc művelődésügyi miniszterhelyettes méltatta. a szoboravatón és megemlékezésen részt vett az író özvegye, a szülőhely - orosháza - küldöttsége, s ott voltak a társaság képviselői. /mti/

lász. ol. az b. petőfi család
15.37 080287 0688

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

családi eseményeket rendezők országos konferenciája

1987. február 8. - vasárnap budapesten befejeződött a családi eseményeket rendezők országos konferenciája. a tanácskozás második napján szekcióüléseken folytatták a vitát. sok felszólaló hangsúlyozta: szükséges, hogy a szakszervezetek, a hazafias népfront, a kisz és a nőszervezetek, a tanácsi szervekkel együttműködve, még eredményesebben segítsék a családi események társadalmi megrendezését.

politikai fontosságú feladat kialakítani szocialista elveinknek megfelelő társadalmi szokásokat, amelyek emlékeztetessé teszik az emberek életének legfontosabb eseményeit. javasolták: az évszázados népi hagyományokra építve szervezzék meg a családi rendezvények külsőségeit és alakítsák belső tartalmát egyaránt. fontos, hogy mind az ünnepségek, mind a gyászszertartások családi jellegűek, a köszöntők és a bucsuztatók személyekhez szólóak legyenek. a családi eseményeket rendezők ne ridég szolgáltatást, hanem emberi szolgálatot teljesítsenek. felhívták a figyelmet arra is, hogy lehetőleg élő műsorral tegyék bensőségesebbé az ünnepségeket. a zene, a vers hatásosabb, ha azt személyesen tolmácsolja a helyi közösség egyik tagja, mintha azt hangszalagról közvetítik.

Rr

az emberek iránti gondoskodás, figyelmesség, tapintat nyilvánuljon meg abban is, hogy a nemzetiségekhez anyanyelvükön szóljanak ünnepségeiken és gyászuk alkalmával - mondták a konferencián. a művész társadalom jelenlevő képviselői felajánlották: zeneművekkel, irodalmi alkotásokkal járulnak hozzá a családi rendezvények színvonalának növeléséhez. a magyar nők országos tanácsának képviselője ajánlotta: közreműködnének a fiatal házasságokat tájékoztató kiadvány szerkesztésében.

számosan szorgalmazták a kegyeleti szolgáltatások személyi és tárgyi feltételeinek jobbítását, a temetők gondozását. elmondták, hogy hazánk temetőinek területe csaknem 50 ezer hektár, több mint az ország összes parkjainak a területe. a sírkertek felszereltsége, gondozása nem kielégítő, a temetők többségében nincs megfelelő ravatalozó, hiányoznak a közművek. a tanácskozáson szükségesnek vélték azt is, hogy a családi eseményeket szervező intézmények vegyenek részt a közösségek - vállalatok, intézmények - társadalmi ünnepségeinek megszervezésében is. /mti/

me/gg ol -ár
15.45 080287 2294

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

ferenczy károly - koszoruzás

1987. február 8. - ferenczy károly születésének 125. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton, a mező imre uti temetőben lévő sírjánál. a századelő magyar festészete kiemelkedő alakjának emléke előtt tisztelegve elhelyezték a kegyelet virágait a művelődési minisztérium, a magyar nemzeti galéria, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, szentendre város és a ferenczy múzeum képviselői. /mti/

ár
15.49 080287 0469

M

-.-

1987.02.0

sb0022 1 130 mtib1023

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1008 sz., színes program a xix. magyar játékfilmszemlén
című hírünk 3. bek. 4. sorában a funkció helyesen:

... és hovanyecz lászló, a népszabadság főszerkesztő-helyettese.

/mti/ cl -ár
15.51 080287 0312

--

sb0023 4 130 mtib1024

meghalt héra zoltán

1987. február 8. - a népszabadság szerkesztősége és
pártszervezete, a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar
írók szövetsége mély megrendüléssel tudatja, hogy héra zoltán,
józsef attila díjas író, a népszabadság kulturális rovatának
helyettes vezetője, életének 58. évében hosszú és súlyos betegség
után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

héra zoltán 1929. február 16-án született, 1948 és 1953 között a
szovjetunióban, a szverdlovski egyetemen szerzett diplomát.
1953-tól a szabad nép, illetve népszabadság munkatársa, majd a
kulturális rovat helyettes vezetője volt. irodalmi munkásságáért
1960-ban józsef attila-díjjal tüntették ki. tanulmányaiban,
kritikáiban - amelyekből több könyvet állított össze - elsősorban az
élő magyar és a világirodalom jelenségeit elemezte. költészete
sajátos színt és hangvételt képviselt a mai magyar lírában; s több
kisregényt is publikált. /mti/

me/gg cl -ár
15.57 080287 0989

--

1987.02.08.

sb0024 4 160 mtib1025

völgyesi istván emlékkiállítás

1987. február 8. - a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban
vasárnap megnyílt az 1973-ban elhunyt völgyesi istván szobrászművész
emlékkiállítása. a művész gyakran alkotott a vásárhelyi
művésztelepen. a múzeum két termében berendezett tárlaton negyven
szobra és kisplasztikája mellett számos festménye is reprezentálja
életművét.

a kiállítást március 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
dob cl az
16.00 080287 0456

--

sb0025 4 170 mtib1026

rönkhuzás, mókaesküvő viszákon

1987. február 8. - rönkhuzást, mókaesküvőt rendeztek vasárnap a
vas megyei viszák községben. az ősi népszokás felelevenítésére
néhány vasi faluban - főleg az őrségi tájegységen - akkor kerül sor,
amikor a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok, fiúk nem találhatnak
párra, rönkhuzási felvonulást, tréfaesküvőt tartanak, vigalomra
hangolva az egész falu népét, kárpótlásul az igazi lakodalom
elmaradásáért.

a most rendezett viszáki mókaesküvő a hagyományok szerint
hivogatóval kezdődött. a népviseletbe, különféle maskarába öltözött
lányok, legények házról házra járták a falut, köszöntötték a gazdát
és gazdaasszonyt. kérték: ha van házasulandó fiuk, lányuk, engedjék
őket a lakodalomba. mikor együtt volt a lakodalmas menet, az
álme nyasszonyt és álvölegényt felültették a kerekre szerelt
hatalmas farönkre, amelyre zöld gallyakból építettek díszhelyet.
ezután a vidám jelmezbe bujt lakodalmas menet végighuzta a rönköt a
falun, s közben „világgá röpítették”, rimbe szedett farsangi
köszöntőjüket, amibe beleszótták a faluban tavaly február óta
történt eseményeket.

az énekes, táncos csufolkodó játék, melyen a szomszédos
községekből is sokan részt vettek, vidám bállal fejeződött be. /mti/
lér cl az

16.06 080287 1259

--

sb0026 4 130 mtib1029

üdvözlő távirat - vietnam

1987. február 8. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte truong ching-t, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsának elnökét 80. születésnapja alkalmából.

/mti/

cl/fr cl -ár

17.39 080287 0244

--

sb0027 4 150 mtib1031

emlékezés neumann jánosra

1987. február 8. - vasárnap a bajcsy-zsilinkszky ut 62. szám alatt, neumann jános szülőházán megkoszorúzták a század nagy matematikusának, a számítástechnika úttörőjének emléktábláját. a budapesten 1903-ban született és washingtonban 1957-ben elhunyt tudós érdemeiről a neumann-emlékbizottság, az ötvös loránd tudományegyetem, a neumann jános számítógéptudományi társaság, az országos műszaki információs központ és könyvtár, valamint számos tudományos intézet képviselője emlékezett meg halálának 30. évfordulóján.

hétfőn tudományos ülésorozat kezdődik, amelyen neumann jános munkásságát méltatják, s szellemi örökségének hasznosításáról tanácskoznak. a rendezvény nyitánya egy nemzetközi program: a közeljövőben az egyesült államok-beli arizónában és berlinben is tudományos tanácskozásokat rendeznek neumann jános munkásságáról.

/mti/

mg/la cl -ár

18.23 080287 0902

--

sb0028 4 130 mtib1032

vadetetés, halmentés

1987. február 8. - szemestakarmányt, szénát, lucernát szállítottak a nyulaknak, fácánoknak, őzeknek a hét végén a osongrád megyei vadásztársaság tagjai. a hosszú kemény télben ugyanis legyengültek az állatok, a vastag hótakaró miatt a természetben nem jutnak elegendő élelemhez. a vadászok rendkívüli etetőhelyeket is kialakítottak, így mintegy ezer vadetetőhelyre vittek élelmet.

„halmentő” brigádok dolgoztak vasárnap a fejér megyei halastavakon, horgászvizeken. léket vágtak a jégen, illetve áttörték a már korábban kialakított „ablakok”, dermedt hárttyáját, hogy oxigénhez juttassák a levegőtől hetek óta elzárt halállományt. erre a munkára nemcsak a hivatásos halászok, halőrök vállalkoztak, hanem a horgászok is, hiszen a horgásztavakban tíz vagonnál több halat kell megmenteni. /mti/

me-dob-dáv/gg cl -ár

18.25 080287 0856

--

sb0029 4 130 mtib1033

vasuti áruszállítás

1987. február 8. - országszerte számos teherpályaudvaron dolgoztak a rakodók ezen a hétfőn. a máv szegedi igazgatóságának területén hét százalékkal teljesítették túl a hétfői áruszállítási tervet: több mint két és félezzer vagon árut szállítottak. számos irányvonatot is indítottak: az orosházi üvegyárból 68, a marifüi növényolajipari vállalatból 20 vagonnyi árut továbbítottak. megkezdték a kedvezményes előszállításokat is: vasárnap ózdról több mint 30 vagon kohósalakot, a kőbányából pedig ugyancsak 30 vagonnyi zuzott követ vittek az alföldi utépítő vállalatoknak. egyes, az árut fogadó vállalatoknál, például a szentesi erőtakarmánygyárban, a szegedi gumigyárban azonban késedelmes rakodással lassították a vasuti kocsifordulót.

a máv miskolci igazgatósága a hétfőn kielégítette a vállalatok vagonigényét. szombaton a tervezettnél több, hatvanezer tonna árut szállítottak borsodból. a borsodi vegyikombinátról 25, a tiszai

M

vegyi kombinátból 20 vagon árut vittek exportra. az ózdi kohászati üzemek területét száz megrakott vagon hagyta el. jó ütemben haladt a beérkező áruk kirakása is. három műszakban dolgoztak a borsodi szénbányák berentei szénosztályozójában, több mint hatvan vagonot ürítettek ki, ugyanakkor folyamatosan szállították az osztályozott szenet a lakosság részére. /mti/

me-dob-bas/gg cl -ár
18.29 080287 1359

--

sb0030 4 130 mtib1034

nádaratás, kertszemle, primőrszünet

1987. február 8. - az alföldön, főleg bács, békés és csongrád megyében a hétfőn is avatták a nádat. számos kombájn takarította be az ipari feldolgozásra alkalmas erős rostu sziki nádat. a tervek szerint, az idény végéig kétmillió kévét takarítanak be az alföldön és a tiszántulon.

a kiskerttulajdonosok megkezdték a jégpáncél súlyától letört gyümölcsfaágak összegyűjtését, a sebzett koronák gyógyító metszését bács-kiskun megyében. kecskemét környékén a híres kajszisokat és más csonthéjasokat készítették a tavaszi ébredésre a kertgazdák. a szőlőskben, ahol a fagykár miatt várni kell a metszésekkel, a vasárnapi szemlén vesszőt gyűjtöttek a tőkéről a rügyellenőrzésekhez.

vasárnap is szedték a primőröket a csongrád megyei, főleg szentes környéki üvegházak és fóliás kertészetekben. mintegy harmincezer csomó hónapos retket, több tízezer hegyes zöldpaprikát és jelentős mennyiségű piros paradicsomot szedtek és raktak ládába illetve hőszigetelt gépkocsikba. némelyik fűtött fóliásátorban a paradicsom helyére a tök vagy a paprika előnevelt palántáit ültették. /mti/

me-dob-lász/gg cl -ár
18.32 080287 1157

--

sb0031 4 130 mtib1035

sielés, fakutyázás, télvégi cserebere

1987. február 8. - vasárnap az enyhe, napsütéses időben sokan kirándultak a hegyekbe és a tavakhoz. a visegrád-mogyoróhegyen, a dobogókőn és kemencén ezrek sieltek. a budakeszi vadaspark délig csaknem kétezer látogatót, főleg kisgyermekes családokat fogadott.

a téli sportok kedvelői allepték a velencei tavat is, a 26 négyzetkilométernyi „pályán”, harminc centiméternyi a jégpáncél vastagsága, azoknak akik felszerelés nélkül érkeztek a tóhoz, fakutyát, síléceket, korcsolyát kölcsönöztek.

téli cserebere-vásárt rendeztek vasárnap a szentendrei művelődési központban. sokan az épület előtti téren állították fel alkalmi standjukat, ahol régi pénzeket, írógépeket, lámpákat, használt könyveket és sokféle más tárgyat kínáltak az árusok. sí- és korcsolya-felszerelések, viselt bundák, hőcipők, aranyhőrcsögök, papagájok, különféle gyermekjátékok vártak új gazdára. /mti/

me-kru-dáv/gg cl -ár
18.35 080287 0956

--

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 8.

előrejelzés az ország területére hétfőre:

eleinte jobbára borult idő, többfelé gyenge havazás, eső, keleten néhol ónos eső várható, majd északnyugat felől felszakadozik, csökken a felhőzet, már csak futó záporosó valószínű. egyúttal megélénkül, megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcsértéke 3, 8 fok között várható. /mti/

cl -ár
18.38 080287 0468

--

sb0033 4 130 mtib1037

mszmp-küldöttség a Libanoni kommunista párt kongresszusán

1987. február 8. - a Libanoni kommunista párt v. kongresszusán részt vett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, élén sikula györggyel, a kb tagjával, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkárával, a delegáció tagja volt besenyei zoltán, a kb külügyi osztályának politikai munkatársa. a magyar küldöttség vezetője felszólalt a kongresszuson, majd találkozott george shauival, a kb újjáavasztott főtitkárával. megállapították, hogy a két párt közötti együttműködés jól fejlődik. áttekintették a közel-keleti helyzet újabb fejleményeit, elítélték a Libanonban történt emberrablásokat, s aggodalmukat fejezték ki az ország belügyeibe történő beavatkozási kísérletek és a külső nyomás miatt. az mszmp delegációja hazaérkezett budapestre. /mti/

cl -ár
18.40 080287 0854

-.-

sb0034 4 130 mtib1039

elhunyt nádas gábor

1987. február 8. - nádas gábor zeneszerző, a vidám színpad zenei vezetője, életének 55. évében, súlyos betegség következtében vasárnap elhunyt. temetéséről később intézkednek - tudatja a vidám színpad igazgatósága

x x x

nádas gábor először grafikusként dolgozott, majd az ötvenes évek elején jelentkezett első dalaival. az egész ország dudolta a szeretni kell, a különös éjszaka volt, a hold ragyog a dunán című slágereit, a kicsit szomorkás a hangulatom című slágerét 14 nyelven és sok hanglemezen adták ki. számos zenés darabot írt, köztük a kaktusz virágát, az imádok férjhez menni és a potyautas című színpadi műveket. főként a józsef attila színház, a vígszínház és a vidám színpad játszotta sikerrel darabjait. a vidám színpad zenei vezetője volt 1985 óta. nemrég jelent meg a játsszunk együtt című önálló szerzői nagylemeze. /mti/

me/gg cl -ár
20.24 080287 0928

-.-

sb0035 4 180 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. február 8.

sb0001 egymilliárd forint postaforgalmi fejlesztésekre /1. rész/
 sb0002 egymilliárd forint postaforgalmi fejlesztésekre /2. rész/
 sb0003 városfejlesztésért adóalapcsökkentés
 sb0004 felújított gépmatuzsálemek
 sb0005 itthon készül a rozsdamentes mosogató
 sb0006 hatyuk a felső-tiszán
 sb0007 erdei vadak a téli balatonon
 sb0008 színes program a xix. magyar játékfilmszemlén
 sb0009 a nemzetiségiek nagyjai emlékét hirdetik
 sb0010 frankfurtban a zeneműkiadó
 sb0011 tavaszi napok sopronban, kecskeméten és szentendrén /1. rész/
 sb0012 tavaszi napok sopronban, kecskeméten és szentendrén /2. rész/
 sb0013 jelentés az utakról - hófúvások szabolcsban
 sb0014 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0015 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0016 magyar-osztrák szakszervezeti tanácskozás
 sb0017 marjai józsef belgiumba utazott
 sb0018 103. születésnap
 sb0019 darvas józsef szoboravató kiskunfélegyházán
 sb0020 családi eseményeket rendezők országos konferenciája
 sb0021 ferenczy károly - köszoruzás
 sb0022 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0023 meghalt héra zoltán
 sb0024 völgyesi zoltán emlékkiállítás
 sb0025 rönkhuzás, mókaesküvő
 sb0026 üdvözlő távirat - vietnam
 sb0027 emlékezés neumann jánosra
 sb0028 vadretetés, halmentés
 sb0029 vasúti áruszállítás
 sb0030 nádaratás, kertszemle
 sb0031 sietés, fakutyázás
 sb0032 időjárás-jelentés
 sb0033 mszmp-küldöttség Libanonban
 sb0034 elhunyt nádas gábor
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán
 császár tibor

/mti/ cl
20.30 080287 1621

-.-

MTI

60.008/K
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 09.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

az mta soros alapítvány munkájáról /1. rész/

1987. február 9. - elkészült a magyar tudományos akadémia soros alapítvány bizottságának beszámolója az 1985 közepé óta eltelt másfél esztendő munkájáról, az egyes kutatási területekre, beruházásokra fordított dollár-, illetve forinttámogatásról.

az 1984-ben létrejött soros alapítvány célja elősegíteni a tudományos és kulturális fejlődést, hazai és külföldi ösztöndíjhoz juttatni alkotókat és kutatókat.

a dollárprogramok keretében az eltelt időszakban megkezdődött a hazai menedzserképzés, e munkában az országos vezetőképző központ, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és a budapesti műszaki egyetem továbbképző intézete vállalt fontos szerepet. ezek az intézmények továbbfejlesztették számítógép-alapozású képzési programjaikat, mikroszámítógép-központot hoztak létre oktatók és hallgatók számára.

csaknem 200 könyvtár kapott jelentős támogatást könyvtárlománya gyarapításához, korszerű xerox-másológépek vásárlásához.

fontos területe az alapítvány nyújtotta támogatásnak a hazai angol nyelvoktatás fejlesztése. ez nemcsak a középiskolai nyelvtanítást szolgálja - video-programokkal, különböző tantervekkel -, hanem felkarolja a felnőttoktatást is.

